

# 美国式学雷锋

编辑老师:

3月5日是“学雷锋纪念日”,公而忘私、全心全意奉献的雷锋精神是我们永恒的怀念。我常常教导在美国西雅图读高中的女儿,雷锋精神不但不会因为历史而褪色,反而更加显示出其强大的生命力,女儿表示铭记在心。

前段时间我去大洋彼岸探望女儿。在一个晴朗的周日,我陪同女儿去西雅图的一个购物中心购物。我们刚走进购物中心,女儿眼尖,她发现购物中心电梯口的台阶上躺着一个皮夹,女儿捡起来打开一看,里面装着3000美元现金。在美国有很多

失物招领中心,里面的失物也是五花八门,有手机、平板电脑、现金、帽子、雨伞甚至宠物狗、宠物猫等。女儿和我顺利地找到了附近的一家失物招领中心,一个金发女郎热情地接待了我们。她收下皮夹后就当着我的面取出里面的现金并且在电脑上登记好,也请我们留下了联系方式。

大约过了一周,一个美国小伙子找到了我们,他说他是那个皮夹的失主,从失物招领中心的网站上知道了自己失物的下落,特地来拜访我们。他一再向女儿表示感谢,接着便拿出300美元来酬劳女儿。女儿很尴尬,她说我们中国人做好事

是不计报酬的,小伙子一脸的不解,他说这是女儿应该得到的酬金。女儿再三推辞,他着急地对女儿说:“请无论如何也要帮帮我,收下这300美元。”说着小伙子拿出一张电脑打印好的流水单说:“您收了酬金,在上面签了名,我才能从失物招领中心取走我丢失的东西。”经他解释,我们这才知道根据当地的法律,失主要付捡到东西的人失物价值10%的酬金才能从失物招领中心取走失物。

这件事过了两天,女儿忽然遗憾地对我说:“上次我捡钱包的事情没有处理好,在美国学雷锋做好事是算学分的,我们班的同学告诉我,

我应该让失主写一份事情经过的材料交给学校,这对我今后升学很有益处。”听了这话我大惑不解,中国人宣传的是学雷锋做好事不留名,更不是为了利,雷锋在做完好事后的一句话“我是解放军,就住在中国”曾经令多少中国人引以为豪,女儿的美国同学怎么会有那样的想法。女儿解释说:“对于美国学生而言,升学时需要有社会评价的硬性标准,比如学生如果不能无条件地完成数量相当的义务工,就不能顺利毕业,而且上不了大学,名牌大学更没指望。美国人有时似乎很功利,学生中有为了上大学而硬着头皮做

好事的,他们做好事不但要留名,而且要对对方开出证明、写出材料来。”

女儿在美国学雷锋这事给我留下了很深刻的印象,个人主义盛行的美国,“学雷锋”的现象其实还是相当普遍的。可能由于中美文化上的差异,在“学雷锋”的动机、理念上,我和女儿的美国同学发生了激烈地碰撞,还是我的一位定居美国多年的华人朋友说得精辟,美国人学雷锋少了中国味。

读者:余平

编读往来



春季天干物燥,不时刮起大风,城市沿街的纸屑、塑料袋等生活垃圾满天飞。为保持大街小巷洁净,我市的环卫工人每天不间断地上街清理垃圾。图为浉河区湖东办事处辖区的环卫工人正在沿途清理垃圾并查看路面的卫生情况。 本报记者 张勇 摄

## 题三百岁梅兼赠梅园主人

本报老年记者 杨木

河南省历史文化名镇——淮滨县张庄乡,旧称仙庄集,地处淮河之湄。古老的青石街上生长着数十棵梅树。盛梅园中一株,树龄长达320载,根可合抱,枯根新枝,藤密花繁,被誉为“梅中之王”。每岁腊八时节,树树梅花,满街溢香。老树石街相映成趣。四下邻里、遐迹雅士,争相来观。余赋诗二首,咏梅并感怀世事。

其一  
 腊梅摇枯枝,  
 童稚噪古树。  
 白雪携香飞,  
 黄花抱蜂舞。  
 翁媪垂懿德,  
 门楣街淳朴。  
 吾美一院香,  
 更慕王冕出。

其二  
 粼粼淮浹波,  
 郁郁老梅馨。  
 石街见兴衰,  
 浅丘历古今。  
 古城衰荒寂,  
 新郭唱阜盛。  
 惟嗟桃源人,  
 不与梅香存。

## 爱已至初老

前几天我在报刊上看到这样一段文字:当两个人牵手已成习惯,当两个人已经熟悉到了彼此身体上的每个斑点,当两个人已经缺失了对彼此的好奇,当两个人的日子被柴米油盐主宰,那么你们的爱情初老症来了。

看到这里我一阵惶恐,镜子里的我快成黄脸婆了,在家里永远是被一套米色的睡服包裹着,常年在厨房和锅碗瓢盆打交道,芊芊十指早变得粗糙无光泽。我和老公结婚10年,我们已默契得几乎成了一个人。每次去逛街老公都会牵着我的手,闺蜜羡慕我们老夫老妻还这么浪漫,老公却淡然地说:“不是浪漫而是习惯。”我们到商场逛上一圈,不用我说老公便能从我的眼神里知道我心仪的衣服,老公让我到超市大采购,他从不列购物清单,他想买的东西我一定全部能给他买回来。难道真如报纸上所说,纷扰复杂的社会,灯红酒绿的诱惑,压力

重重的生活,我们的爱情已经倦了,患上了爱情初老症?

当我把这个想法告诉同事时,大家都有同感,原来爱情初老症在已婚人群中是常见病、高发病。“我们不能任由爱情初老症发展,我们要让爱情摆脱琐碎生活的束缚,超越熟悉的冷漠,为爱情保鲜,为婚姻加油!”刚进7年之痒的娜娜发出了爱情宣言,我第一个响应。

治疗爱情初老症首先要从改变自己开始,我要以一个全新的姿态展示在老公面前,让他如恋爱时那般重新去认识我,去发现我的美。看看我那张疏于打理的脸,我想起前两天凌子介绍的一种自制的蜂蜜面膜,这种面膜不但能补充面部皮肤的营养,还能祛除坏死的细胞,使面部皮肤白净细腻。临下班时我向凌子讨要了面膜的制作方法,回到家按凌子的配方,我拿出一瓶荔枝蜜、几个鸡蛋、若干面粉,然后按比例把蜂蜜、鸡蛋

清、面粉、清水倒进一个不锈钢小盆里,均匀地搅拌成糊状。正当我要把自制的蜂蜜面膜往脸上涂的时候,忽然想起还有金银花露没有加进去,只好下楼到小区附近的超市买。不久我拎着金银花露回了家,老公也回来了。我来到餐厅,发现刚才精心调配的面膜不见了。我着急地问老公:“餐桌上那个不锈钢小盆子呢?”“在厨房里!”老公说。“你把它放进厨房做什么?”我不解地问道。老公这时也是一脸的不解,他嘟囔着:“老婆,今天真搞不懂你,你怎么忽然想到要摊煎饼了?”我正准备向老公解释我在对抗爱情初老症,老公接着又说:“今天我中饭没吃饱,为了能早填饱肚子,我还是决定自力更生自己摊!”我到厨房定睛一看,我的面膜居然在平底锅里。

我端起平底锅,悲伤地问:“这爱情初老症到底咋整?”

(黄艳梅)

## 老城办事处

### 开展春季生殖健康服务月活动

信阳消息(冯春阳)日前,浉河区老城办事处拉开了春季计划生育生殖健康进家庭优质服务活动的序幕。

该办事处成立了2013年春季计划生育生殖健康进家庭优质服务活动领导小组,并要求辖区各社区居委会进一步提高认识,加强领导,抓住春季这一关键时期,迅速掀起计划生育集中服务活动的新高潮。

该办事处党工委书记余华亮要求,一是要提高认识,增强做好计划生育工作的责任感和紧迫感,为办事处全年计生工作开好头、起好步;二是要突出重点,明确任务,抓好宣传、计生检查、康检落实和优质服务4个方面的工作,扎实开展春季计划生育生殖健康进家庭优质服务活动;三是要明确责任,确保计划生育健康进家庭优质服务活动和即将到来的计生检查工作顺利进行。